

Na nepravdu se žale sirotinja, novinari, radnici i zatvorenici

Gradani BiH su ugroženi i diskriminirani, a ako je suditi po broju žalbi, prošle godine je jedino osuđenima u zatvorima bilo bolje nego 2016.

Instituciji Ombudsmana BiH prošle godine se obratilo skoro 14.000 građana, koji smatraju da su njihova ljudska prava ugrožena. Mada se u političkom govoru najviše pažnje posvećuje nacionalnim interesima, ako je suditi po žalbama, a njih je prošle godine upućeno 3.160, građane mnogo više brine sporost sudova, kršenje socijalnih i radnih prava, te ugroženost dece izložene samovoljni nastavnika i vršenja nasilju.

- Najveći broj žalbi, čak 1.861, iz oblasti je građanskih i političkih prava, od čega se najviše njih odnosi na dugotrajne postupke pred sudovima i organima uprave - kaže ombudsmanka Nives Jukić. Čak i konačne presude, dodaje, ne provode se, pogotovo ako se radi o isplata na teret budžeta.

Iz oblasti socijalnih i ekonomskih prava upućeno je 755 žalbi, mada je, kako tvrde ombudsmani Nives Jukić, Jasminka Džumhur i



GRADANI UPUTILI 3.160 ŽALBI

Ljubinko Mitrović, situacija u ovoj oblasti mnogo gora nego što bi se moglo zaključiti po broju predmeta,

- Gradani su se žalili na neisplicavanje socijalne pomoći, koja je ionako premala da bi se od nje moglo preživeti. Neki su se morali isključiti sa grejanja, ili su ostajali bez vode i struje, jer nisu mogli plaćati račune -

rekla je Jukićeva.

Interesantno je da se čak 59 od ukupno 355 preporuka Ombudsmana odnosi na kršenje slobode pristupa informacijama, koja je, kao i sloboda izražavanja, ugrožena u BiH. Novinari su

se žalili zbog nemogućnosti da dodu do informacija, ali i zbog pritisaka. Koliko je stanje ozbiljno, pokazuje i činjenica da se jedan od dva specijalna izveštaja, objavljenih prošle godine, odnosi na napad na novinare.

Novinari, kao i radnici koji se žale na diskriminaciju pri zapošljavanju i mobing, prošle godine su se Ombudsmanu obraćali

češće nego 2016. Zaštitu Ombudsmana su, istina u manjem broju nego prethodne godine, 2017. tražili i zatvorenici. Oni su podneli 135 žalbi. Žalili su se na zdravstvenu zaštitu, tretman, uslove, zatvorske

čuvare i druge zatvorenike. Neki od njih su nezadovoljni što ne dobijaju vikend odsustva i druge pogodnosti, a neki zato što im u zatvoru nije omogućeno da rade. Ombudsmanni ocenjuju da je situacija u zatvorima danas bolja, jer oni nisu pretrpani, pošto su u izgrađeni ili rekonstruisani brojni zatvori od Foče do Orašja. M. MILOJEVIĆ ■

DRŽAVNI ORGANI IGNORIŠU PREPORUKE

U BiH se realizuje od 60 do 70 odsto preporuka Ombudsmana, ocenio je ombudsman dr Ljubinko Mitrović i dodao da preporuke najčešće ignorišu državni organi uprave. Mitrović je rekao da je situacija slična i u drugim zemljama regiona i istočne Evrope. Jasminka Džumhur je dodala da ima i pozitivnih primera, kada se praksa ispravi i pre donošenje preporuke, poručivši da ombudsmanima nije cilj da pišu preporuke, nego da obezbede poštovanje ljudskih prava.

!
Neki građani su bez grejanja, vode i struje jer ne mogu plaćati račune